

# 特朗普律师放完狠话收传票

□胡若愚

新华社北京8月16日电 美国前任总统唐纳德·特朗普的私人律师、前纽约市长鲁迪·朱利安尼15日说,佐治亚州法院向他发出传票,要求他17日就特朗普及其团队涉嫌企图推翻2020年总统选举佐治亚州计票结果向一个特别大陪审团作证。

朱利安尼15日接受纽约WABC广播电台采访时证实收到佐治亚州一名法官要求他配合调查的传票。他说,佐治亚州的调查有“政治动机”。他的律师说,朱利安尼将在法庭上拒绝回答任何有关特朗普的提问。

朱利安尼几天前接受《纽约邮报》采访,抨击联邦调查局突击搜查特朗普在佛罗里达州的海湖庄园开了恶例,有“政治动机”,旨在损害特朗普政治前途。他放言,如果特朗普2024年当选总统,上任后会立即下令联邦调查局搜查现任民主党籍总统约瑟夫·拜登的“每一处房子”。

根据佐治亚州富尔顿县地区检察官法妮·威利斯的调查,特朗普2021年1月2日给佐治亚州州务卿布拉德·拉芬斯珀格打电话,暗示后者须“找到”可扭转计票结果的选票。当时,作为共和党总

统候选人,特朗普在这个关键“摇摆州”以微弱劣势不敌民主党总统候选人拜登,却反复声称自己在佐治亚州以及全国获胜。

在2020年11月举行美国总统选举中,拜登赢得8100多万张普选票,而特朗普获7400多万票;12月14日,50个州和首都华盛顿哥伦比亚特区分别举行选举人会议,最终,拜登赢得306张选举人票,特朗普获得232张票。拜登当选总统。

特朗普拒绝承认败选,其团队在多个州提起几十项诉讼,就选票合法性、计票透明度等提出质疑,但几乎全部被驳回或未被受理。州法官普遍认为大规模选举舞弊的指控站不住脚。佐治亚州计票3次,最终确认拜登比特朗普多赢11779张选票。

检察官威利斯说,朱利安尼等人2020年12月3日出席佐治亚州参议院一场委员会会议,播放一段所谓选举工作人员炮制“成箱非法选票”的视频。尽管州务卿办公室次日便揭穿视频系伪造,朱利安尼仍然继续向公众传播该视频,还在后续州议会听证会上充作“选票遭窃取”一说的证据,以求阻止州议员认证拜登在

佐治亚州胜选。

按照美联社的说法,朱利安尼可能因此受到刑事指控。

特朗普则否认一切嫌疑,说他跟拉芬斯珀格的通话“完全正确”。

除佐治亚州的调查,特朗普还身陷多项调查:国会众议院和司法部正各自调查去年1月6日国会大厦骚乱事件,矛头指向特朗普是否煽动支持者冲击国会;司法部下令搜查特朗普在佛罗里达州的海湖庄园,调查特朗普是否不当处理机密文件、违反《反间谍法》;特朗普涉嫌夸大家族企业特朗普集团资产估值,在纽约州受到民事调查。

联邦调查局本月8日突击搜查海湖庄园。前总统住所遭执法部门搜查,这在美国历史上还是头一回。白宫反复强调事先并不知情。根据12日公布的信息,探员在海湖庄园找到11套机密文件,暗示特朗普可能违《反间谍法》。特朗普声明,那些文件已经解密,美国司法部在“玩弄政治”。

特朗普指责民主党人把司法体制当作“武器”,对他持续实施“政治攻击”,以阻拦他2024年竞选总统。

## 国际快讯

### 普京:俄罗斯愿向盟友和伙伴提供现代化武器

新华社莫斯科8月15日电 俄罗斯总统普京15日说,俄罗斯十分重视与拉丁美洲、亚洲和非洲国家之间历来牢固、友好、真正值得信任的关系,愿向盟友和伙伴提供枪械、火炮、装甲车、战斗机和无人机等现代化武器。

据克里姆林宫网站消息,普京当天在莫斯科州奥金佐沃区爱国者公园出席“国际军事比赛-2022”和“军队-2022”国际军事技术论坛开幕式并发表讲话说,许多俄罗斯军事装备领先国外同类装备并在性能上明显占优,特别是高精度武器、机器人技术及战斗系统。

普京说,俄罗斯将打造新型武器装备,在公平、平等的基础上积极开展合作,与此同时俄罗斯主张继续与其盟国和伙伴进行联合军事演习。他强调,制定复杂的作战训练任务对于提高军事技能和军事指挥质量、提高部队间战术协同具有重要意义。

黄河

### 肯尼亚选委会宣布鲁托在总统选举中获胜

据新华社内罗毕8月15日电 肯尼亚独立选举和边界委员会15日公布的计票结果显示,联合民主联盟党候选人、现任副总统威廉·鲁托在9日举行的总统选举中获胜。

肯尼亚独立选举和边界委员会主席瓦富拉·切布卡蒂当天在国家计票中心宣布,鲁托在总统选举中获得超过717万张选票,有效得票率为50.49%。另一名总统候选人、前总理拉伊拉·奥廷加获得694万多张选票。

现年55岁的鲁托2008年开始担任肯尼亚农业部长,2010年出任高等教育部长,2013年起担任副总统至今。

黎华玲 白林

### 韩美启动“乙支自由之盾”联合军演预备演习

据新华社首尔8月16日电 韩美两国军队16日起开始为期四天的危机管理演习,为下半年“乙支自由之盾”联合军演做准备。

据韩联社援引韩国军方消息,危机管理演习是“乙支自由之盾”联合军演的预备演习,演习基于假设朝鲜半岛出现战争迹象时,如何让韩美两军掌握危机管理步骤,避免危机演变为战争。危机管理演习结束后,韩美两军将从本月22日起正式启动“乙支自由之盾”联合军演。

朝鲜一直将韩美联合军演定性为敌视朝鲜的威胁性举动。朝鲜劳动党总书记金正恩7月27日表示,如果韩国政府进行任何“危险的尝试”,例如先发制人的打击,将面临全军覆没的下场。他说,朝鲜武装部队已做好应对任何危机的充分准备。

陆睿 孙一然

8月15日,意大利宪兵在锡耶纳举行的赛马节热身赛前进行表演。

每年8月是意大利的“国民假期”,当地人在此期间享有长短不等的放假时光。据当地媒体报道,今年约有1000万意大利人在此期间出游。

新华社记者  
金马梦妮 摄



## 伊朗回应欧盟“最终文本”要求美国“展现灵活性”

据新华社北京8月16日电 欧盟官员证实,伊朗政府15日正式回应欧盟先前就美国、伊朗恢复履行伊朗核问题全面协议所提“最终文本”。伊朗外交部长侯赛因·阿米尔-阿卜杜拉希扬要求美国方面“展现灵活性”。

不愿公开姓名的欧盟官员说,伊朗已向欧盟提交关于“最终文本”的意见。这名官员没有披露具体细节。

欧盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利8日说,欧盟已向伊朗核协议恢复履约谈判相关方提交一份“最终文本”,期待他们在一两周内作回应。

美国政府稍后说,愿在欧盟所提“最终文本”的基础上尽快达

成协议。伊朗方面说,将向欧盟传递“别的意见和考虑”。

阿卜杜拉希扬15日早些时候接受媒体采访时说,如果三个悬而未决的问题得到解决,伊美双方有望在未来几天内达成一致。

阿卜杜拉希扬说,美方在两个问题上“口头答应了”伊方要求。他呼吁美方在第三个、即保证问题上采取“现实态度”。

伊朗方面寻求获得保证,避免再次发生美国单方面退出伊核协议并重启对伊制裁的情况。路透社先前分析认为,美国总统约瑟夫·拜登无法提供保证。

另两个问题一个事关伊朗伊斯兰革命卫队,伊朗坚持要求美

方把伊斯兰革命卫队从所谓恐怖组织名单中删除;另一个关于国际原子能机构在伊朗的调查。

阿卜杜拉希扬暗示,即便美方不接受伊方要求,也会继续谈判。“如果他们不展现灵活性,那也不会是世界末日……我们届时将需要更多对话和努力……来解决剩余问题。”

美国国务院发言人内德·普赖斯15日回应称,美方正告知博雷利对“最终文本”的意见,但最终协议能否达成“要看伊朗”。

普赖斯说,“我们确实认为,能谈的都已经谈了”,通向协议的唯一途径是“伊朗放弃那些超出协议范畴、不可接受的要求”。

王宏彬